

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Egész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felolós szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Dr. Zavaros Aladár

polgármester beszéde az

Apponyi-ünnepélyen.

Nagyméltóságu gróf Ur!

Tek. törvényhatósági bizottság!

Mélyen tisztelt ünneplő

Közönség!

Ha jutott valaha életemben öröm és boldogság osztályrészemül, úgy örömom van ma, boldognak érzem magamat ma, amikor az ország nagy fiához szólhatok, amikor gróf Apponyi Albertnek hódolhatok és kifejezhetem előtte Szent István városa magisztrátusának és tisztikarának legmélyebb tiszteletét, háláját és szívből fakadó szeretetét.

Ünnepre ült ma egybe az ország öskoroánzó városa. Az ünnepi szongásba azonban belevegyül a mélységes fájdalom sikolya és a szenvedők panasza árad az ünneplő nagy férfiu elé. „Infandum dolorem renouare iubes”. Felujtjuk mérhetetlen fájdalunkat, mert felejteni azt sohasem tudjuk és akkor siratjuk az elhunytakat.

Szép hegyeket, lombos erdőket, dúz kalászu földeket, a kristálytisza patakokat, amikor siratjuk Erdély bércseit és az elveszett gyönyörű magyar városokat, amikor zokogunk elszakított, szenvedő magyar testvéreinkért, — sebeinkre irt keresünk és vigasztalást ahhoz a nagy férfiuhoz fordulunk, aki a legnagyobb gyász közepette a reménység lángját gyújtotta meg bennünk, aki a létségszűrés legborzasztóbb óráiban szeretettel szólott hozzánk és vigasztalt: testvéreim, magyar véreim, tegyék félre a gyászt, bizzatok Istenben, bizzatok, hisz nincs még minden elveszve. Ma, amikor ismét csak néhány nap választ el bennünket egy egész jövőnkre kiható történelmi eseménytől, — jól esik és bizalmat önt belénk annak a férfinak látása és jelenléte, akiben — legyenek bár elleneink engesztelhetetlen gyűlölettel is irányunkban — mégis vigasztalást keresünk, akire min-

den magyar szem rászégződik, akiben hiszünk s akiben reményünket találjuk.

— Kegyelmes Uram! Gyenge vagyok ahhoz, hogy Exellenciád érdemeit felsoroljam, még gyengébb ahhoz, hogy ezen érdemeket méltassam. — De nincs is erre szükség és nem volt erre szükség akkor sem, amikor ez ősi királyi város közönsége Exellenciád kitűnő lelkesedéssel és végnélküli örömmel diszpolgárai sorába iktatta, mert könnyű volt elhatározásának megokolása: Gróf Apponyi Albert gazdag lelke minden kincsét magyar nemzetének adta, eddigi egész életét magyar hazájának szentelte és jól tudjuk, hogy utolsó lehelétekig magyar nemzetének fog élni.

Leirhatatlan örömmámorban uszott Székesfehérvár és büszkeséggel töltötte el édes mindnyájunkat a hír, hogy megérkezett Exellenciád kitűnő, megfeszítő válasza, mely szerint a város közönségének elhatározását s ezzel a diszpolgárságot előzadni szives

Kegyelmes Uram! — Amikor ezen elhatározásáért a város tanácsa és tisztikara halás köszönetét, megkülönböztetett tiszteletét és bensőséges magyarszeretét tolmácsolom, — hódolattal nyujtom át Székesfehérvár szab. kir. város közönsége nevében Exellenciád-nak a diszpolgárságról szóló oklevelet.

Az oklevél minden egyes szava szívünk kristálytisza és meleg érzéséből fakad, melyel Exellenciád iránt viseltetünk és minden időkre viseltetni fogunk. — Vegye át Nagyméltóságod ezt tőlem oly szívesen, mint amily büszkeséggel, boldogsággal és örömmel mi adjuk. — Egyben kérjük Nagyméltóságodat:

Ne rendüljön meg bizalma a magyar nemzet jövőjében! Szeresse továbbra is, miként eddig szeretett ezt a szerencsétlen, kálváriát járó, de becsületes magyar népet! Legyen szószólója elhagyott-

ságában s legyen vezére az ég legárvább népének.

Nagyon kérjük Nagyméltóságodat: Fogjon össze az ország isteni küldöttjével, Fehéregyházmegyénk fenköst lelkű főpásztorával és gyujtsanak fáklyát bölcsességükkel, nagy tudásukkal és honszerelmükkel a gyászba borult, sötétségre kárhözatott szegény magyar népnek és tegyék világossá örökre csillagtalanunk látszó tájszakáját!

Imánkban a magyarok égi Patronáját kérjük, hogy Exellenciádát, népünk földi patronusát vezesse a jövő utjain, és engedje megérnie, engedje megérnünk, hogy szabaddá legyen ismét minden magyar és szabaddá legyen ismét az a föld, amelyen — verjen bár bennünket a sors keze — élünk, halunk kell!

Simon Sándor tanácsos beszéde.

Mélyen tisztelt diszpolgár ur!

A Pész nemzetiség hatalmas ivadékai diplomataink erőforrását, a keresztény hitélet, a magyar nemzeti eszme, a lángoló hazaszeretet rajongó hivat, az irodalom és művészet, a tudományok hivatott művelőjét, — a ragyogó ékes szólasz mesterét, — a királyok városának, a forradalmi mármorból felocsudott ország létét és jövő fejlődését biztosító, magyar nemzeti hadserg első határállomásán, a történelmi város bejáratánál, Székesfehérvár közönségének képviselőletében, magyaros szeretettel, Magyarország felépülésébe vetett erős hittel és mélységes tisztelettel köszöntök Nagyméltóságodat, mint törvényhatóságunk érdemes és nagynevű diszpolgárát.

Nekem ezuttal nem az a hivatásom, hogy szerencsétlen hazánk politikai életének, gazdasági berendezkedéseinek, jól vagy rosszul bevált kormányzati rendszerének nehéz problémája feletti vitát indítsak, hanem kizárólag csak az,

hogy diszpolgárunkat keblünkre öelve bekalauzoljuk ebbe az ősi, dicsőségteljes, sok tornyu magyar városba és hogy már itt biztosítsuk arról, hogy Fehérvár népe egységes a személye iránt megnyilvánuló határtalan tisztelet és nagybecsülésben és hogy büszken vallja magának azt a férfiu, aki a leg súlyosabb megpróbáltatások idején az egész világ bámulatának a tárgya volt.

Isten hozta hát közénk Exellenciádát! Vegye szívesen megjelenésünket és legyen meggyőződve, hogy a mi szeretetünk határtalan, megnyilatkozásunk öszinte, barátságunk meleg.

Diszpolgárunk sokáig éljen!

LEGUJABB:

Sajtótudósító Iroda telefonálja lapunknak:

A nemzetgyűlés mai ülésén a Ház elnöke közölte a miniszterelnök azon leirátát, melyben kéri a Nemzetgyűlést, hogy jelelőn ki személyeket a legfőbb állam szervvadász elnöki helyettes elnöki székébe.

A Vigadó nagytermében tegnap sok ezer ember tiltakozott a béke ratifikálása ellen, a határozatot nagy küldöttség nyujtotta át a nemzetgyűlés elnökének.

Mint hogy a béke ratifikálására nem akadt előadó, a bizottságból sorshuzás utján fogják az előadót kijelölni.

A volt bécsi polgármester Budapestre érkezte, hogy megtárgyalja az Ausztriának átadandó területeket. Sopron Magyarországa marad.

A boiseviki hadserg — állítólag — nagy győzelmet aratott Wrangel hadain. A heves harcok most is folynak. Nem lehetetlen, hogy Wrangel seregeinek ki kell üríteniök Krim et.

Balla Aladár, Kovács J. István aláírásokat gyujtötek a nemzeti királyság eszméje mellett.

A kizgazdapárt a gabonarendeleire vonatkozóan a Kormányval megegyezett.

